
  

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA MULHER E 

DA PRÉ-CONFERÊNCIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA 

MULHERES 

Data: 12 de junho de 2025 
Horário: 9h 
Local: Avenida Benedito Isaac Pires, nº 35 – 5º andar – Bairro Jardim Nomura 
– Cotia/SP 

A reunião do Conselho Municipal da Mulher, inicialmente prevista para o dia 19 
de junho de 2025 (feriado de Corpus Christi), foi antecipada para o dia 12 de 
junho de 2025, conforme calendário aprovado no início do ano. A mudança foi 
comunicada no dia 30 de maio de 2025, às 10h34, pela presidente do Conselho, 
Sra. Maria Helena Oliveira Miramontes. Na mesma ocasião, foi solicitada a 
alteração do horário da reunião, em virtude da realização da Pré-Conferência 
Regional de Políticas Públicas para Mulheres, a ser realizada no mesmo dia. 

Para confirmar o quórum, foi realizada uma enquete com as conselheiras. O 
resultado foi o seguinte: cinco conselheiras confirmaram presença e uma 
informou que não poderia comparecer. 

No dia 12 de junho de 2025, às 9h, teve início a reunião ordinária do Conselho 
Municipal da Mulher, aberta oficialmente pela presidente Maria Helena Oliveira 
Miramontes, que referendou a presença das conselheiras e proferiu o seguinte 
discurso: 

Em nome das mulheres que compõem esta mesa de honra, cumprimento a todas 
as senhoras que abrilhantam nosso evento com sua presença e participação. 

Há um ditado popular que diz: ‘A união faz a força’ — e, ao longo de nossa 
história de luta, compreendemos que essa frase, embora simples na teoria, 
revela-se extremamente complexa e essencial na prática. A luta do movimento 
feminista só se tornou visível e potente graças à união das mulheres, uma 
estratégia fundamental para enfrentarmos e questionarmos as desigualdades 
sociais, políticas e econômicas que nos afetam de maneira tão profunda e 
cotidiana. 

É justamente por isso que reitero: nossa união é de suma importância para que 
possamos consolidar as conquistas já alcançadas e alavancar novos avanços 
nesta jornada árdua, mas absolutamente necessária. 

Eu, como presidente deste Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, quero 
reforçar o papel central deste órgão, que representa a união entre o poder 
público e a sociedade civil com um único propósito: dar voz e vez à mulher, 
promovendo e defendendo seus direitos humanos e combatendo todas as 
formas de discriminação e exclusão. 



  

Nosso foco é claro: integrar as mulheres de forma efetiva na vida política, 
econômica e cultural do município; promover a igualdade de gênero; fiscalizar e 
controlar políticas públicas; participar ativamente dos espaços sociais; debater e 
prevenir a violência contra a mulher. Além disso, deliberamos, normatizamos e 
executamos políticas que garantem o avanço dos direitos das mulheres em 
Cotia. 

Aproveito este momento para solicitar às conselheiras aqui presentes especial 
atenção à votação para aprovação das atas referentes aos meses de abril e 
maio, que foram previamente disponibilizadas no grupo oficial do WhatsApp. 
Essa formalização é necessária para seguirmos com transparência e 
responsabilidade os nossos trabalhos. Ata devidamente aprovada pelas 
conselheiras citadas abaixo: 

• Representante da OAB – Dra. Gisela Silva do Nascimento; 

• Representante da Associação Pais e Mestres – Sra. Roseli Lima; 

• Representante da Associação da Pessoa Idosa – Sra. Rita Augusta 
Montezuma V. de Castro; 

• Representante da Secretaria Municipal de Educação de Cotia – Sandra 
Castellano de Almeida; 

• Representante do Desenvolvimento Social e Periferias- Aliana Costa 
Ganem; 

• Representante da Secretaria de Segurança Publica de Cotia – Maria de 
Lourdes S. de Oliveira; 

• Representantes da Secretaria da Mulher, Neurodiversidade e Inclusão 
Social- Maria Helena Oliveira Miramontes e Suplente Marcia Buava 
Ribeiro Soares. 

Dando continuidade à reunião, foram apresentadas as atas referentes aos 
meses de abril e maio de 2025. A presidente esclareceu que estas se referem 
a reuniões que não obtiveram quórum, mas que foram devidamente 
registradas e, agora, aprovadas por unanimidade pelas conselheiras 
presentes para divulgação em site oficial da Prefeitura Municipal de Cotia. 

Na sequência, teve início a Pré-Conferência Municipal de Políticas Públicas 
para Mulheres, com a participação das conselheiras, representantes da 
sociedade civil e demais participantes. Durante a pré-conferência, foram 
realizados debates e discussões sobre temas prioritários relacionados aos 
direitos das mulheres no município de Cotia. 

Ao final da Pré-Conferência, foram eleitas 10 representantes do município de 
Cotia para participar da etapa regional. 

EIXO 1 – Representante da Sociedade Civil – Mulheres Granja Viana- Cristina 

de Freitas Brasil – Telefone (11) 963134442 – email: cristinaflranl@gmail.com 



  

 Representantes do Governo- Milena Silva Antoni – Telefone (11) 

972247777- email milenaps27@gmail.com 

EIXO 2-  Representante da Casa Marieli Franco -Cida Aires – Telefone (11) 

950862152.- email cida.aires2014@gmail.com 

 Representante da Mulheração – Rita Augusta de Castro- Telefone (11) 

981868663- email rita_açao@yahoo.com.br 

EIXO 3-Representante do Poder Público – Ana Cláudia Pança – telefone 

(11)997233820 – email anaclaudiapanca@gmail.com 

 Representante da Sociedade Civil – Fabiana Calfat Nami Haddad – 

telefone (11) 999893008 – email fabinami68@gmail.com 

 

EIXO 4-  Representante do Poder Público – Vanessa Maria Matos de Araújo 

Silva – telefone (11) 996890698 – email vm8247006@gmail.com 

 Representante Sociedade Civil – Creunice da Silva Alves – telefone (11) 

960160461 – email creuniceborgesalves@gmail.com 

 

EIXO 5- Representante do Poder Publico – Thaila Luz – telefone (11) 

940144498- email thailaluz.adv@gmail.com 

 Representante da Sociedade Civil – Josefa da Silva – (11) 984816630 – 

email josilvaadv@adv.oabsp.org.br. 

Segue em anexo a esta ata o documento oficial da Pré-Conferência. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Eu, MARIA HELENA 
OLIVEIRA MIRAMONTS, lavrei a presente ata. 

 

 

 

Presidente do Conselho Municipal das Mulheres 

Maria Helena Oliveira Miramontes 
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